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АНОТАЦІЯ

Дипломна робота містить 68 сторінок , 5 таблиць, 2 рисунка, список літератури з 

70 найменувань, 4 додатка.

Мета роботи полягає в дослідженні динаміки змін концентрації іноземного 

капіталу в банківській системі України протягом останнього періоду, визначенню 

переваг та недоліків даного процесу, а також вибірковому дослідженні щодо 

визначення обсягу прибутку банків за участю іноземного капіталу і банків із 100- 

відсотковим іноземним капіталом.

Об'єктом дослідження є банківська система України.

Інформаційну базу дослідження складають законодавчі та нормативно-правові 

акти з питань регулювання банківської діяльності в Україні, спеціалізовані 

видання і матеріали міжнародних організацій, статистичні матеріали 

Національного банку України, Світового банку, Міжнародного валютного 

фонду, , центральних і комерційних банків. В роботі використано дані 

інформаційно-аналітичних видань, науково-методичну та наукову літературу, 

матеріали періодичних видань та електронні ресурси Інтернет. Данна тема 

була опрубована на науковій конференції, присвяченій до 150-річчя ОНУ імені

1.1. Мечникова.

Рік виконання дипломної роботи 2014.

Рік захисту роботи 2015.
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ВСТУП

Актуальність теми. Присутність банків з іноземним капіталом у банківській 

системі країни відповідає інтересам розвитку національної фінансової 

системи, відповідно сприяє залученню іноземних інвестицій та розширенню 

ресурсної бази з метою забезпечення формування здорового інвестиційного 

клімату в економіці і соціально-економічного розвитку. Водночас, слід 

зважати на зростання рівня фінансових ризиків, пов'язаних зі швидким 

зростанням частки іноземнго банківського капіталу. Науковці вважають, що 

все це може призвести до втрати національного суверенітету у сфері 

грошово-кредитної політики України, можливого посилення нестабільності, 

становити загрозу несподіваних коливань ліквідності банків та імовірного 

відтоку фінансових ресурсів. Власний капітал банку є тим фундаментом, на 

якому будується вся споруда банківських операцій. Чим міцніший 

фундамент, тим міцніший банк. Слід зазначити, що капітал банку виконує 

важливі функції, як у щоденній діяльності, так і у забезпеченні 

довгострокової життєздатності банка. У складі основного капіталу банку 

головна роль належить статутному капіталу банку. Розмір статутного 

капіталу визначається засновниками, однак він не може бути меншим від 

мінімального розміру, встановленого Національним банком України. Усе це 

зумовлює актуальність дослідження питання присутності іноземного 

капіталу та його впливу на роботу банківської системи України, а саме, на 

розвиток його позитивних сторін через реалізацію конкурентних переваг та 

своєчасного прогнозування можливих ризиків.

Мета й задачі дослідження полягає в дослідженні динаміки змін 

концентрації іноземного капіталу в банківській системі України протягом 

останнього періоду, визначенню переваг та недоліків даного процесу, а 

також вибірковому дослідженні щодо визначення обсягу прибутку банків за 

участю іноземного капіталу і банків із 100-відсотковим іноземним капіталом.
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питанням впливу іноземного 

капіталу на формування банківської системи присвячені наукові праці таких 

вчених, як А. Вернікова, М. Лебедева, П. Почвела, А. Шлейфера, С. Андроса, 

В. Ващенко, О. Каширіна, М. Лапішко та інші.

Об'єктом дослідження є банківська система України.

Предметом дослідження стали теорітичні, методичні та практичні питання 

регулювання і контролю за функціонуванням іноземного капіталу в 

банківській системі України.

Методи дослідження. При написанні рободи використовувалися такі 

методи,як логічні та емпіричні,порівняльні та факторний,статистики. Також я 

застосовувала комп’ютерні програми для обробітки та аналізу.

Інформаційна база дослідження. Інформаційно-статистичною базою 

дослідження є законодавчі та нормативно-правові акти з питань регулювання 

банківської діяльності в Україні, спеціалізовані видання і матеріали 

міжнародних організацій, статистичні матеріали Національного банку 

України, Світового банку, Міжнародного валютного фонду, , центральних і 

комерційних банків. В роботі використано дані інформаційно-аналітичних 

видань, науково-методичну та наукову літературу, матеріали періодичних 

видань та електронні ресурси Інтернет. Данна тема була опрубована на 

науковій конференціі, присвяченій до 150-річчя ОНУ імені 1.1. Мечникова.
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ВИСНОВКИ

Отже, для гарантування національної безпеки, задоволення потреб національної 

економіки, запобігання кризи української банківської системи, зміцнення 

позицій вітчизняних банків на національному валютному ринку Україні 

потрібні міцні, стабільні та надійні банки, які складуть гідну конкуренцію 

іноземним. Для цього необхідно розробити і реалізувати стратегію розвитку 

бан- ківської системи України в умовах інтегрованого світу, яка визначить пріо­

ритетні завдання щодо захисту вітчизняної банківської системи від не­

гативного впливу зовнішніх факторів та зміцнення позицій вітчизняних 

банків на валютному ринку з метою забезпечення успішних економічних 

перетворень і безпеки держави. Це зумовлено:

-  по-перше, тим, що ізоляція від іноземного капіталу за сучасних умов 

фінансової глобалізації та активної участі України у міжнародних відносинах 

призводить до обмеження насиченості вітчизняного валютного ринку ресурсами, 

гальмування ровитку валютної діяльності банків, зниження їхньої 

конкурентоспроможності й ефективності обслуговування зовнішньоекономічної 

діяльності своїх клієнтів;

~ по-друге, неконтрольоване зрос тання частки банків з іноземним капіталом 

загрожує витісненню банків із вітчизняним капіталом із внутрішнього валютного 

ринку, перетворенням їх із маркет-мейкерів на маркет- юзерів.

Говорячи про необхідність регулювання процесів входження іноземного 

капіталу в банківську систему України, ми не маємо на увазі суворої 

Регламентації напрямів діяльності та створення необгрунтованих бар’єрів для 

іноземних банків з одночасним забезпеченням усіляких протекцій для 

вітчизняних банків. Зрозуміло, що відплив іноземного, передусім єв­

ропейського, капіталу не є позитивним явищем. Зі зменшенням кількосьті 

західних інвесторів гальмуватиметься розвиток ризик-менеджменту, 

“провадження європейських стандартів та прозорості банківського бізнесу. Ми

64
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пропонуємо шукати шляхи розвитку та зміцнення банківської системи України 

передусім у її вітчизняній складовій, а також захистити її від припливу 

ненадійного та незацікавленого в національному розвитку економіки України 

капіталу.

Під впливом нової архітектури ба ківського нагляду та регулювання, яка 

вибудовується на основі Базеля III, а також в умовах великих очікувань 

акціонерів щодо дивідендів відбувається трансформація моделі бізнесу 

європейських банків, у якій його масштаби за показником частки ринку 

втрачають актуальність. На перший план виходить ефективність банківського 

бізнесу з акцентом на показнику окупності акціонерного капіталу (ROE), стала

позитивна динаміка якого є:
1) чітким індикатором для регуляторів ринку щодо створення передумов для 

забезпечення належного рівня адекватності капіталу банку та зменшен

системних ризиків;
2) позитивним сигналом для ак ціонерів щодо дивідендів,
3) свідченням ефективного управління капіталом, активами та витратами банку. 

Для України така ситуація в європейському банківському секторі означає 

підвищення вимог материнських банків до своїх дочірніх структур, подальшу 

стагнацію кредитування з боку західних банків, а також згортання д.яльност, не 

надто фінансово стійких банків, материнські компанії яких потерпають від в

кої частки негативно класифікованих кредитів (NPLs) і схильні до зниження
• fRWA) шляхом продажу поганих активів 

зважених за ризиком активів (RWA]

закордонних дочірніх структур. інозем„ого з
Таким чином, оцінюючи та поперед

„V регулятори вітчизняного ринку повинні чітко
вітчизняного банківського сектору, р ч

я оцінку системоутворюючим чинникам
Усвідомлювати мотивацію і давати w банків поструктур європейських банків, до
формування стратегії бізнесу материнських тру , 

яких належать:
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1. Низька ліквідність фондового ринку еврозони, що суттєво ускладнює процес 

докапіталізаци європейських банківських структур і спроможність здійснювати 
залучення капіталу в достатніх обсягах;

2. Потенційна можливість докапіталізації банків (на виконання вимог (Базеля III) 

у контексті відносин менеджменту банків та їхніх акціонерів (удосконалення 

політики управління прибутком та дивідендної політики); Оптимізація політики 

управління активами з мстою зменшення частки активів, зважених за ризиком, 

як у балансах дочірніх структур, так і материнських компаній. На цій основі на 

вітчизняному ринку серед дочірніх структур європейських банків відбулося чітке 

структурування за ступенем толерантності до ризику відповідно до бізнес- 

стратегій материнських банків, що змусило окремі материнські структури 

продати активи в Україні;3абезпечення прибутковості бізнесу як материнського 

банку, так і дочірніх структур на рівні, не нижчому від докризового (за оцінками 

Базельського комітету з банківського нагляду -  12.5% на початок 2015 року), що 

на нинішньому етапі функціонування банківської системи Європи можна 

досягнути за рахунок скорочення операційних витрат.

Також можна зробити наступні висновки та подати низку рекомендацій:

У Статус Національного банку України як незалежного державного органу 

Доцільно було б закріпити безпосередньо в Конституції України. Включення до 

Основного Закону відповідної норми сприяло б надійному захисту грошово- 

кредитної системи України, убезпеченню НБУ від конюнктурних вимог чи тиску

3 боку інших органів державної влади;
У Банківська діяльність повинна базуватися на засадах корпоративного 

Управління, що передбачає забезпечення відкритості, прозорості, рівності та 

неупередженості, дотримання ділової етики, відповідальності перед клієнтами, 

суспільством і державою. Для вирішення питань упровадження принципів 

корпоративного управління в банківському секторі нагальним є прийняття Закону 

^країни "Про акціонерні товариства";
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/  Із метою підвищення конкурентоспроможності українських банків у 

світлі інтеграції до Євросоюзу доцільно скласти програму структуризації та 

консолідації банківської системи, підвищення рівня капіталізації банків.

Для визначення адекватності капіталу банківської системи необхідно 

розробити методику оцінки ризиків діяльності банку з урахуванням принципів 
Базеля.

У Слід адекватно вирішити проблему відкриття в Україні філій іноземних 

банків. Зокрема уникнути неконтрольованості таких філій можна було б шляхом 

поширення на них національного режиму банківського нагляду та залучення цих 

філій до національної системи страхування банківських депозитів;

/  Важливим напрямом державного регулювання банківської діяльності є 

створення ефективної системи оподаткування. Основне завдання податкового 

впливу на діяльність банків — забезпечувати переорієнтацію вкладень банків у 

реальний сектор економіки та обмежувати їх участь у схемах, що 

використовуються економічними суб'єктами для ухилення від сплати податків;

У Одним із визначальних факторів розвитку банківської системи є фор­

мування сучасної правової бази розвитку банківської сфери;

У Серед пріоритетних напрямів розвитку перетворення вітчизняного 

ринку цінних паперів на ефективний та гнучкий механізм перерозподілу 

фінансових ресурсів і трансформації заощаджень у інвестиції, а в кінцевому 

підсумку — на реальний чинник інвестиційного процесу,

✓  Для розвитку системи іпотечного кредитування в Україні необхідно 

активізувати участь банків у кредитуванні населення під заставу нерухомості із 

застосуванням двох способів рефінансування оанків. шляхом переуступки прав 

ВДмоги за іпотечними кредитами спеціалізованій організації або шляхом 

самостійного випуску і розміщення банками-кредиторами іпотечних облігацій, 

забезпечених пулами іпотек;
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/  3 метою виявлення передумов виникнення фінансових проблем у 

банківській сфері необхідно удосконалити процедуру банківського нагляду на 
основі оцінки ризиків;

У Істотного поліпшення потребують системи ризик-менеджменту в банках 
другого рівня.

Таким чином, зважаючи на євроінтеграційний курс України, наш 

фінансовий ринок у майбутньому очікують значні зміни, які проявлятимуться 

передусім у розширенні присутності закордонних фінансових установ. Це змусить 

українські фінансові установи, передусім банки, вступати у жорстку конкурентну 

боротьбу. У нинішньому своєму стані українські банківські установи мають низь­

кий (за європейськими мірками) рівень конкурентоспроможності, що зумовлено 

групою об'єктивних і суб'єктивних факторів. З огляду на це потрібно як­

найшвидше розробити і впровадити комплекс заходів щодо підвищення кон­

курентоспроможності банківської системи України. Важливими заходами щодо 

підвищення конкурентоспроможності банківської системи України є: створення у 

країні ланки комерційних спеціалізованих банківських установ, посилення 

регіональної складової розвитку банківської системи, створення державних і 

комунальних спеціалізованих банків, започаткування фінансово-інноваційних 

груп за участю банківських установ.
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